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Caderno de Questões Objetivas 

ENF 

 

ENFERMEIRO 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 01 a 08. 
 

Não nascemos prontos... 
 
Mario Sérgio Cortella 

O sempre surpreendente Guimarães 
Rosa dizia: "O animal satisfeito dorme". Por 
trás dessa aparente obviedade está um dos 
mais profundos alertas contra o risco de 
cairmos na monotonia existencial, na 
redundância afetiva e na indigência intelectual. 
O que o escritor tão bem percebeu é que a 
condição humana perde substância e energia 
vital toda vez que se sente plenamente 
confortável com a maneira como as coisas já 
estão, rendendo-se à sedução do repouso e 
imobilizando-se na acomodação. 

A advertência é preciosa: não esquecer 
que a satisfação conclui, encerra, termina; a 
satisfação não deixa margem para a 
continuidade, para o prosseguimento, para a 
persistência, para o desdobramento. A 
satisfação acalma, limita, amortece. 

Por isso, quando alguém diz "Fiquei 
muito satisfeito com você" ou "Estou muito 
satisfeita com seu trabalho", é assustador. O 
que se quer dizer com isso? Que nada mais de 
mim se deseja? Que o ponto atual é meu limite 
e, portanto, minha possibilidade? Que de mim 
nada mais além se pode esperar? Que está 
bom como está? Assim seria apavorante; 
passaria a ideia de que desse jeito já basta. 
Ora, o agradável é alguém dizer "seu trabalho 
(ou carinho, ou comida, ou aula, ou texto, ou 
música etc) é bom, fiquei muito insatisfeito e, 
portanto, quero mais, quero continuar, quero 
conhecer outras coisas". 

Um bom filme não é exatamente aquele 
que, quando termina, nos deixa insatisfeitos, 
parados, olhando, quietos, para a tela, 
enquanto passam os letreiros, desejando que 
não cesse? Um bom livro não é aquele que, 
quando encerramos a leitura, permanece um 
pouco apoiado no colo e nos deixa absortos e 
distantes, pensando que não poderia terminar? 
Uma boa festa, um bom jogo, um bom passeio, 
uma boa cerimônia não é aquela que 
queremos que se prolongue? Com a vida de 
cada um e de cada uma também tem de ser 
assim; afinal de contas, não nascemos prontos 
e acabados. Ainda bem, pois estar satisfeito 
consigo mesmo é considerar-se terminado e 
constrangido ao possível da condição do 
momento. 

Quando crianças (só as crianças?), 
muitas vezes, diante da tensão provocada por 
algum desafio que exigia esforço (estudar, 
treinar, emagrecer etc), ficávamos 
preocupados e irritados, sonhando e 
pensando: Por que a gente já não nasce 
pronto, sabendo todas as coisas? Bela e 
ingênua perspectiva. É fundamental não 
nascermos sabendo nem prontos; o ser que 
nasce sabendo não terá novidades, só 
reiterações. Somos seres de insatisfação e 
precisamos ter nisso alguma dose de ambição; 
todavia, ambição é diferente de ganância, 
dado que o ambicioso quer mais e melhor, 
enquanto que o ganancioso quer só para si 
próprio. 

Nascer sabendo é uma limitação 
porque obriga a apenas repetir e, nunca, a 
criar, inovar, refazer, modificar. Quanto mais 
se nasce pronto, mais se é refém do que já se 
sabe e, portanto, do passado; aprender 
sempre é o que mais impede que nos 
tornemos prisioneiros de situações que, por 
serem inéditas, não saberíamos enfrentar. 

Diante dessa realidade, é absurdo 
acreditar na ideia de que uma pessoa, quanto 
mais vive, mais velha fica; para que alguém 
quanto mais vivesse, mais velho ficasse, teria 
de ter nascido pronto e ir se gastando... 

Isso não ocorre com gente, mas com 
fogão, sapato, geladeira. Gente não nasce 
pronta e vai se gastando; gente nasce não-
pronta e vai se fazendo. Eu, no ano 2000, sou 
a minha mais nova edição (revista e, às vezes, 
um pouco ampliada); o mais velho de mim (se 
é o tempo a medida) está no meu passado, não 
no presente. 

Demora um pouco para entender tudo 
isso; aliás, como falou o mesmo Guimarães, 
"não convém fazer escândalo de começo; só 
aos poucos é que o escuro é claro"... 

São Paulo, 28 de setembro de 2000.  
https://www1.folha.uol.com.br 

 
01)  A linguagem e a estrutura do texto 
permitem considerar que seu principal 
objetivo é: 
 
a)  Informativo. 
b)  Metalinguístico. 
c)  Injuntivo. 
d)  Publicitário. 
e)  Persuasivo. 
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02) De acordo com o autor do texto, é 
uma causa da monotonia existencial: 
 
a)  Ambição. 
b)  Tensão. 
c)  Satisfação. 
d)  Desafio. 
e)  Esforço.  
 
03) “Quanto mais se nasce pronto, mais 
se é refém do que já se sabe [...].” 6º§  
 
Percebe-se entre as orações desse período 
uma relação de sentido de: 
 
a)  Explicação. 
b)  Conclusão. 
c)  Comparação. 
d)  Proporção. 
e)  Consequência. 
 
04) “[...] contra o risco de cairmos na 
monotonia existencial, na redundância 
afetiva e na indigência intelectual.” 1º§ 
 
É sinônimo da palavra destacada na frase 
acima: 
 
a) Consciência. 
b)  Privação. 
c)  Sapiência. 
d)  Opulência. 
e)  Proveniência. 
 
05) Marque a alternativa incorreta 
quanto à classificação dos elementos 
mórficos destacados nas seguintes 
palavras empregadas no texto: 
 
a)  Ambicioso – OSO - sufixo. 
b)  Nascemos – MOS – desinência 
número-pessoal.  
c)  Humana – A – desinência de gênero. 
d)  Encerramos - ENCERRA – radical. 
e)  Dizer – E – vogal temática verbal. 
 
06) “Somos seres de insatisfação e 
precisamos ter nisso alguma dose de 
ambição [...].” 5º§ 
 
O sujeito dessa frase é classificado como: 
 
a)  Sujeito elíptico ou termo essencial da 
oração. 
b)  Sujeito indeterminado ou termo 
essencial da oração. 
c)  Oração sem sujeito ou termo integrante 
da oração. 

d)  Sujeito simples ou termo integrante da 
oração. 
e)  Sujeito desinencial ou termo acessório 
da oração. 
 
07) O modo subjuntivo pode transportar 
o leitor para uma realidade hipotética. 
Assinale a opção em que o autor fez uso 
desse modo verbal: 
 
a)  “Nascer sabendo é uma limitação 
porque obriga a apenas repetir [...].” 6º§ 
b)  “[...] ficávamos preocupados e irritados, 
sonhando e pensando [...].” 5º§ 
c)  “[...] uma boa cerimônia não é aquela 
que queremos que se prolongue?” 4º§ 
d) “O que o escritor tão bem percebeu é 
que a condição humana perde substância [...].” 
1º§ 
e)  “[...] sou a minha mais nova edição 
(revista e, às vezes, um pouco ampliada) [...]”. 
8º§ 
 
08) “[...] enquanto que o ganancioso 
quer só para si próprio.” 5º§ 
 
A palavra sublinhada nessa frase é 
classificada como pronome: 
 
a)  Possessivo.   
b) Pessoal. 
c)  Relativo. 
d)  Demonstrativo. 
e) Indefinido. 
 
09) Assinale a alternativa que apresenta 
concordância verbal de acordo com a 
norma culta: 
 
a) A atitude daqueles jovens empresários 
comoveram a sociedade.   
b)  Desconheciam-se os motivos pelos 
quais a monotonia existencial ocorria. 
c)  Não faltará, nos grandes encontros 
mundiais, pessoas interessadas nas questões 
sociais. 
d)  Todos sabemos que existe, no mundo 
inteiro, os desafios sociais.   
e)  Precisam-se de políticos 
comprometidos com as questões sociais.   
 
10) A alternativa em que a frase está 
escrita conforme a norma padrão é: 
 
a)  A ONU reintera posicionamento sobre 
desigualdade mundial.   
b)  Estudiosos pretendem analizar os 
reflexos da guerra no mundo. 
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c)  Uma pesquisa aponta como cientistas 
enchergam a crise climática.  
d)  Cidades e governos devem aumentar 
suas reziliências frente às catástrofes. 
e)  Coalizão de mulheres denuncia crimes 
de desigualdade de gênero.    
 

Questões de Matemática 
 
11)  Em um parque aquático, está sendo 
projetada uma nova piscina com formato 
cilíndrico. A piscina terá dez cm de altura e 
um diâmetro de base de 6 cm. O engenheiro 
responsável deseja calcular a quantidade 
de água, em litros, necessária para enchê-
la em 75%, qual será aproximadamente 
esse volume? 
 
(Utilize 𝝅 = 𝟑, 𝟏𝟒𝟏 e que o volume inicial da 
piscina é zero): 
 
a)  0,848. 
b)  0,180. 
c)  0,200. 
d)  0,212. 
e)  0,225. 
 
12)  Um fotógrafo decide criar uma 
sequência artística de fotos que capturam o 
crescimento de uma planta. Ele tira a 
primeira foto quando a planta tem apenas 
cinco cm de altura e, a partir daí, tira fotos 
adicionais a cada semana, observando que 
na sexta semana a planta mede 15 cm. Qual 
será a altura da planta, em centímetro, na 
vigésima oitava foto? 
 
a)  43. 
b)  49. 
c)  55. 
d) 59. 
e)  63. 
 
13)  Um novo jogo de tabuleiro inclui um 
desafio onde os jogadores devem lançar 
uma moeda três vezes e um dado duas 
vezes. Para vencer, o jogador precisa obter 
cara em todas as tentativas e no dado obter 
sempre um número par. Qual é a 
probabilidade de um jogador vencer esse 
desafio na sua primeira tentativa? 
 
(Considere que a moeda possui apenas 
duas faces: cara e coroa e o dado: 6 faces 
numeradas de 1 a 6): 
 
a)  1,25%. 
b)  2,5%. 

c)  6,25. 
d)  3,125%. 
e)  12,5%. 
 
14)  Um investidor divide R$ 10.000,00 
em duas partes, aplicando uma em juros 
simples a uma taxa de 5% ao ano e a outra 
em juros compostos a uma taxa de 4% ao 
ano. Após doze meses, ambas as partes 
renderam os mesmos juros, qual foi o 
capital inicial do investimento no juros 
compostos? 
 
a)  R$ 6.000,00. 
b)  R$ 5.600,00. 
c)  R$ 5.555,56. 
d)  R$ 5.500,00. 
e)  R$ 5.400,32. 
 
15)  Qual é a soma dos algarismos da 
maior dimensão de um retângulo cuja área 
é 200 m² e o perímetro, em metros, é a 
média aritmética dos números 35, 50, 95? 
 
a)  7. 
b)  4. 
c)  2. 
d)  9. 
e)  6. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  “Um estudo feito por pesquisadores 
do Centro Nacional de Monitoramento e 
Alertas de Desastres Naturais (Cemaden) 
em parceria com o Instituto Nacional de 
Pesquisas Espaciais (Inpe), identificou uma 
região de clima árido no Brasil”. 
 
A explicação para esse dado, considerado 
surpreendente e alarmante pode ter relação 
com: 
 
a)  Aquecimento global e tectônica de 
placas. 
b)  Mudanças climáticas. 
c)  Alteração do nível do mar. 
d)  Deriva continental. 
e)  O fenômeno da La Ñina.  
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17)  Assinale a alternativa correta, 
considerando a história do Município de 
Floraí contida no site oficial do Município: 
 
a)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em dois núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e o distrito de Nova Bilac. 
b)  O Município de Floraí de forma oficial 
não possui divisão urbana, possuindo apenas 
a sede propriamente dita. 
c)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 10 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 9 comunidades. 
d)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 8 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 7 comunidades. 
e)  O Município de Floraí de forma oficial 
está dividido em 11 núcleos urbanos: a sede 
propriamente dita e mais 10 comunidades. 
 
18)  Quem foi o(a) primeiro(a) prefeito(a) 
do Município de Floraí? 
 
a)  João Marcos Vieira. 
b)  Honório Fagan. 
c)  José Venino Peixoto. 
d)  Osvaldo da Silva. 
e)  Elza de Azevedo. 
 
19)  “A implementação de práticas de 
mineração mais sustentáveis ganhou 
ímpeto, em alinhamento com as exigências 
ambientais globais e com o compromisso 
do Brasil com a Agenda 2030 da 
Organização das Nações Unidas (ONU). 
Investimento em tecnologias que reduzem 
emissões e reutilização dos recursos 
naturais são exemplos claros dessa 
mudança de paradigma: a chamada 
economia circular”.  
 
Sobre a economia circular é correto afirmar 
que: 
 
a)  É um modelo agroecológico que visa a 
ampliação do mercado de carbono. 
b) A economia circular é sustentada pela 
transição para energias e materiais renováveis 
e dissocia a atividade econômica do consumo 
de recursos finitos. 
c)  É um conceito que dissocia o 
desenvolvimento econômico ao uso de 
recursos naturais. 
d)  É uma estratégia econômica que 
objetiva a fusão do campo e da cidade. 
e)  É uma plataforma exclusiva para 
energia renovável. 
 

20)  Analise as afirmativas abaixo e 
depois assinale a alternativa correta: 
 
I - O turismo é uma atividade que vêm se 
tornando cada vez mais popular no Brasil, 
sendo um dos principais setores em termos 
econômicos para os países desenvolvidos 
ou em desenvolvimento. Nele ocorre a 
criação de mercados, originam rendas e 
fenômenos de consumo. Movimentos 
financeiros oriundos do turismo trazem 
resultados expressivos, assim justificam a 
inclusão dessa atividade em programas de 
políticas econômicas de países, regiões e 
municípios. 
Assim sendo. 
II - Considera-se o turismo uma atividade 
transformadora do espaço, pelo motivo da 
necessidade da existência de um setor que 
promova viagens e beneficiam as 
localidades receptoras dessa atividade. Os 
resultados que o turismo é capaz de obter 
são decorrentes de movimentos 
financeiros causados pelo deslocamento 
de pessoas.  
 
a)  As duas assertivas são falsas. 
b)  A primeira assertiva é verdadeira e a 
segunda é falsa. 
c)  As duas assertivas são verdadeiras. 
d)  A primeira assertiva é falsa e a segunda 
é verdadeira. 
e)  As duas assertivas são verdadeiras, 
mas tratam de temáticas diferentes. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  À direção nacional do SUS compete:  
 
I - Identificar os serviços estaduais e 
municipais de referência nacional para o 
estabelecimento de padrões técnicos de 
assistência à saúde. 
II - Definir as diretrizes e as normas para a 
estruturação física e organizacional dos 
serviços de saúde bucal. 
III - Formular, avaliar e apoiar políticas de 
alimentação e nutrição. 
IV - Prestar apoio técnico e financeiro aos 
Municípios e executar supletivamente 
ações e serviços de saúde. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a) I, II e III, apenas. 
b) I, II e IV, apenas. 
c) I, III e IV, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 
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e) I, II, III e IV. 
 
22)  Ao se tratar da Conferência de 
Saúde, assinale a alternativa correta: 
 
a) É um órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários.  
b) Atua na formulação de estratégias e no 
controle da execução da política de saúde na 
instância correspondente. 
c) Tem representação no Conselho 
Nacional de Saúde e se reúnem sempre a 
cada cinco anos. 
d) Pode ser convocada pelo Poder 
Judiciário ou, extraordinariamente, por esta ou 
pelo Poder Executivo. 
e) Tem como objetivo avaliar a situação 
de saúde e propor as diretrizes para a 
formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes.  
 
23)  São responsabilidades da Gestão 
Plena da Atenção Básica, EXCETO:  
 
a) Gerência de unidades ambulatoriais 
próprias. 
b) Contratação, controle, auditoria e 
pagamento aos prestadores dos serviços 
contidos no PAB. 
c) Manutenção do cadastro atualizado 
das unidades assistenciais sob sua gestão. 
d) Comprovar a dotação orçamentária e o 
dispêndio a cada ano.  
e) Execução das ações básicas de 
vigilância sanitária. 
 
24)  Relacione os métodos de controle de 
crescimento microbiano com as descrições 
abaixo:  
 
I - Assepsia. 
II - Antissepsia. 
III - Degermação. 
IV - Desinfecção. 
V - Esterilização. 
1 - É a diminuição do número de 
microrganismos patogênicos ou não, após 
a escovação da pele com água e sabão. 
2 - É o conjunto de medidas que utilizamos 
para impedir a penetração de 
microrganismos num ambiente que 
logicamente não os tem, um ambiente que 
está livre de infecção. 
3 - É processo de destruição de todas as 
formas de vida microbiana (bactérias nas 
formas vegetativas e esporuladas, fungos e 

vírus) mediante a aplicação de agentes 
físicos e ou químicos. 
4 - É o conjunto de medidas propostas para 
inibir o crescimento de microrganismos ou 
removê-los de um determinado ambiente, 
podendo ou não os destruir. 
5 - É o processo pelo qual se destroem 
particularmente os germes patogênicos 
e/ou se inativa sua toxina ou se inibe o seu 
desenvolvimento. Os esporos não são 
necessariamente destruídos. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a 
correlação correta:  
 
a) I-2, II-3, III-1, IV-5, V-4. 
b) I-2, II-4, III-1, IV-5, V-3.  
c) I-2, II-4, III-5, IV-1, V-3. 
d) I-3, II-4, III-1, IV-5, V-2. 
e) I-2, II-1, III-4, IV-5, V-3. 
 
25)  São atribuições do enfermeiro como 
integrante da equipe de saúde:  
 
I - Participar no planejamento, execução e 
avaliação da programação de saúde. 
II - Prescrever medicamentos estabelecidos 
em programas de saúde pública e em rotina 
aprovada pela instituição de saúde. 
III - Realizar a consulta de enfermagem e 
prescrever a assistência de enfermagem. 
IV - Realizar a prevenção e o controle 
sistemático da infecção hospitalar e de 
doenças transmissíveis em geral. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a) I, II e III, apenas.  
b) I, II e IV, apenas. 
c) I, III e IV, apenas. 
d) II, III e IV, apenas. 
e) I, II, III e IV. 
 
26)  Em relação as fases de cicatrização 
de feridas, assinale V para verdadeira e F 
para falsa: 
 
( ) A fase exsudativa inicia-se com a 
ruptura de vasos sanguíneos e o 
extravasamento de sangue.  
( ) Durante a fase proliferativa, a 
cicatriz se contrai e torna-se pálida. 
( ) A fase de maturação caracteriza-se 
pela neovascularização e proliferação de 
fibroblastos, com formação de tecido 
róseo, mole e granular na superfície da 
ferida. 



7 | P á g i n a  
 

( ) A redução e o fortalecimento da 
cicatriz são características da fase de 
remodelagem do colágeno. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a) V, V, V, V. 
b) V, V, F, F. 
c) V, F, F, V. 
d) F, F, V, V. 
e) F, F, F, F. 
 
27) Considere os seguintes sinais 
clínicos:  
 
- Secreção vaginal branca, grumosa aderida 
à parede vaginal e ao colo do útero. 
- Sem odor. 
- Prurido vaginal intenso. 
- Edema de vulva. 
- Hiperemia de mucosa. 
- Dispareunia de introito. 
 
Esses sinais são característicos de: 
 
a) Mucorreia. 
b) Vaginose citolítica.  
c) Vaginose bacteriana. 
d) Candidíase vulvovaginal. 
e) Clamídia. 
 
28)  Em qual condição clínica abaixo é 
contraindicação o aleitamento materno?  
 
a) Infecção por HIV. 
b) Tuberculose pulmonar. 
c) Hanseníase. 
d) Doença de Chagas. 
e) Esquistossomose. 
 
29)  Ao se tratar das doenças e agravos 
de notificação compulsória, assinale a 
alternativa que deve ser notificada 
imediatamente, em até 24 horas, para o 
Ministério da Saúde, para a Secretaria 
Estadual de Saúde e para a Secretaria 
Municipal de Saúde: 
 
a) Acidente por animal peçonhento. 
b) Botulismo. 
c) Coqueluche. 
d) Difteria. 
e) Hepatites virais. 
 
30)  Ao se tratar da lavagem de mãos, 
analise as afirmativas abaixo:  
 

I - O uso de luvas exclui a lavagem das 
mãos. 
II - Profissionais com lesões nas mãos ou 
dermatites devem abster-se, até o 
desaparecimento dessas lesões. 
III - Caso as luvas sejam rasgadas ou 
puncionadas durante quaisquer 
procedimentos, elas devem ser removidas 
imediatamente, e as mãos devem ser 
lavadas cuidadosamente. 
IV - A lavagem das mãos deve ser feita em 
uma pia distinta daquela usada para a 
lavagem do instrumental, vidrarias ou 
materiais de laboratório. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a)  I, II e III, apenas. 
b)  II, III e IV, apenas. 
c)  I, III e IV, apenas. 
d)  II e IV, apenas. 
e)  I, II, III e IV. 
 
31)  A tuberculose pode ser causada por 
diferentes espécies de microbactérias. 
Assinale a alternativa que apresenta um 
tipo de microbactéria que NÃO causa 
tuberculose: 
 
a)  Mycobacterium bovis 
b)  Mycobacterium africanum 
c)  Mycobacterium leprae 
d)  Mycobacterium microti 
e)  Mycobacterium tuberculosis 
 
32)  As principais medidas de prevenção 
e controle da varicela são: 
 
I - Vacinação. 
II - Lavar as mãos após tocar nas lesões. 
III - Isolamento. 
IV - Evitar o consumo de alimentos cujas 
condições higiênicas, de preparo e 
acondicionamento, sejam precárias. 
V - Desinfecção dos objetos contaminados 
com secreções nasofaríngeas. 
 
Está(ão) correta(s):  
 
a)  I, II e III, apenas. 
b)  II, III e IV, apenas. 
c)  II, III e V, apenas. 
d)  I, II, III e V, apenas. 
e)  I, II, III, IV e V.  
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33)  Sobre a coqueluche, assinale V para 
verdadeira e F para falsa: 
 
( ) Nas crianças a imunidade à doença 
é adquirida quando elas tomam as duas 
doses da vacina, sendo necessária a 
realização do reforço aos 5 anos de idade. 
( ) A fase catarral com sintomas de 
infecção das vias respiratórias superiores é 
seguida por uma fase paroxística com 
episódios repetidos de tosse rápida e 
consecutivos, seguida por inspiração 
profunda apressada. 
( ) Para se infectar é necessário 
contato direto com uma pessoa doente, por 
gotículas de saliva expelidas por tosse, 
espirro ou fala, sem possibilidade de 
transmissão por objetos contaminados. 
( ) A coqueluche é transmitida, 
principalmente, durante a fase catarral e em 
lugares com aglomeração de pessoas. 
( ) Embora tenha tratamento, a 
infecção pode levar à morte, especialmente 
bebês menores de seis meses quando não 
tratados direito e ainda com o esquema 
vacinal incompleto. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  V, F, V, F, F.  
b)  V, V, V, F, F. 
c) F, V, F, V, F.  
d)  F, F, F, V, V.  
e)  F, V, F, V, V.  
 
34)  “A ____________ é uma doença 
infecciosa e contagiosa que costuma 
ocorrer em crianças em idade escolar, 
durante a primavera. Os sintomas mais 
comuns são dor de garganta intensa, 
pequenas manchas na pele de cor 
vermelho-escarlate, ásperas, que aparecem 
inicialmente no tronco, depois tomam a 
face, o pescoço, os membros, axilas e 
virilha, mas poupam as palmas das mãos, 
as plantas dos pés e ao redor da boca, 
caroços avermelhados na língua 
recobertos com uma película parecida com 
um plástico branco amarelado, mal-estar, 
falta de apetite, aumento dos gânglios do 
pescoço, dor no corpo, de barriga e de 
cabeça, náuseas e vômitos.” (Fonte: 
bvsms.saude.gov.br – Adaptado)  
 
O trecho acima caracteriza qual doença 
infecciosa abaixo?  
 
a)  Amidalite. 

b)  Varicela. 
c)  Sarampo. 
d)  Mão-pé-boca. 
e) Escarlatina. 
 
35)  Relacione as fases da Doença de 
Chagas com as descrições abaixo:  
 
(A) Fase Aguda. 
(C) Fase Crônica. 
 
( ) Nessa fase muitos pacientes 
podem passar um longo período, ou 
mesmo toda a sua vida, sem apresentar 
nenhuma manifestação da doença, embora 
sejam portadores do T.cruzi. 
( ) Os sintomas característicos são 
febre, mal estar, falta de apetite, edemas 
localizados na pálpebra ou em outras 
partes do corpo, aumento do baço e do 
fígado e distúrbios cardíacos. 
( ) Frequentemente, nesta fase, não há 
qualquer manifestação da doença, podendo 
passar desapercebida. 
( ) A doença prossegue ativamente, 
podendo comprometer muitos setores do 
organismo, salientando-se o coração e o 
aparelho digestivo. 
 
A sequência correta de cima para baixo é: 
 
a)  C, A, A, C. 
b)  C, A, C, A. 
c)  C, C, A, A.  
d)  A, C, A, C.  
e)  A, C, C, A.  
 
36)  Considere os seguintes sinais e 
sintomas: 
 
- Mal-estar geral. 
- Pequeno aumento de temperatura. 
- Anorexia. 
- Cefaleia. 
- Náuseas. 
- Dor de garganta. 
- Entorpecimento. 
- Irritabilidade. 
- Inquietude. 
- Sensação de angústia. 
 
Esses sinais caracterizam:  
 
a)  Dengue. 
b)  Raiva. 
c)  Hantavirose. 
d)  Leptospirose. 
e)  Febre maculosa brasileira. 
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37)  A esquistossomose é uma doença 
parasitária, diretamente relacionada ao 
saneamento precário, causada por:  
 
a)  Ascaris lumbricoides. 
b)  Ancylostoma duodenale. 
c)  Schistosoma mansoni. 
d)  Giárdia lamblia. 
e)  Enterobius vermicularis. 
 
38)  São contraindicações para a 
vacinação contra febre amarela, EXCETO:  
 
a)  Crianças maiores de 9 meses de idade. 
b)  Mulheres amamentando crianças 
menores de 6 meses de idade. 
c)  Pessoas com alergia grave ao ovo. 
d)  Pessoas que vivem com HIV e que tem 
contagem de células CD4 menor que 350. 
e)  Pessoas submetidas a tratamento com 
imunossupressores. 
 
39)  Sobre a hepatite A, assinale a 
alternativa correta: 
 
a)  O tratamento da hepatite A é feito com 
os chamados antivirais de ação direta (DAA). 
b)  A hepatite A pode ser transmitida da 
mãe para o filho durante a gestação ou durante 
o parto. 
c)  Quando presentes, os sintomas são 
inespecíficos, podendo se manifestar 
inicialmente como: fadiga, mal-estar, febre, 
dores musculares. 
d)  O diagnóstico da infecção atual ou 
recente é realizado por meio da pesquisa do 
anticorpo IgA para verificar infecção passada 
ou então resposta vacinal de imunidade. 
e)  A hepatite A pode ser transmitida pelo 
leite materno, comida, água ou contato casual, 
como abraçar, beijar e compartilhar alimentos 
ou bebidas com uma pessoa infectada. 
 
40)  “A malária é uma doença infecciosa 
febril aguda, causada por protozoários do 
gênero Plasmodium transmitidos pela 
picada da fêmea infectada de um 
mosquito.” (Fonte: www.gov.br/saude - 
Adaptado)  
 
O mosquito responsável pela transmissão 
da malária é do gênero:  
 
a) Anopheles. 
b) Flebótomo. 
c) Aedes. 
d) Culex.  
e) Haemagogus. 


